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EZ/OZ: n/v

Schriftliche Anfrage an die Landesregierung oder eines ihrer
Mitglieder (§ 66 GeoLT)

Landtagsabgeordnete(r): LTAbg. Christian Cramer (FPÖ), LTAbg. Erich Hafner (FPÖ), LTAbg. Helga
Kügerl (FPÖ), LTAbg. Marco Triller, BA (FPÖ), LTAbg. Günter Wagner (FPÖ)
Fraktion(en): FPÖ
Regierungsmitglied(er): Landeshauptmann Hermann Schützenhöfer
Frist: -

Betreff:
Ansiedelung von Einrichtungen des Landes in strukturschwachen Regionen

In der Landtagssitzung vom 14. November 2017 wurde die Steiermärkische Landesregierung
aufgefordert, eine Prüfung über die Vor- und Nachteile der Auslagerung von Landesabteilungen oder
Teilen dieser in strukturschwache Regionen zu veranlassen. Außerdem sollte untersucht werden, für
welche dieser öffentlichen Einrichtungen ein dezentraler Standort prinzipiell geeignet wäre. Dem Landtag
ist nach Vorliegen der Ergebnisse darüber Bericht zu erstatten. Der diesbezügliche Antrag der FPÖ
(EZ/OZ: 1912/5) wurde einstimmig angenommen.

Sieben Monate sind nun vergangen und bisher wurden keine Ergebnisse präsentiert. Wie bereits in der
Begründung des damaligen Antrages ausgeführt, haben viele steirische Regionen mit der zunehmenden
Abwanderung der Bevölkerung weg vom ländlichen Raum hin in die Ballungszentren, vor allem nach
Graz, zu kämpfen. Daher ist insbesondere die öffentliche Hand gefordert, alle Anstrengungen zu
unternehmen, um den Trend der Ausdünnung peripherer Regionen zu stoppen. Mittels dieser Anfrage soll
daher unter anderem geklärt werden, inwieweit die geforderte Prüfung bzw. Untersuchung bereits
stattgefunden hat und wann mit einer Berichterstattung im Landtag zu rechnen ist.

Es wird daher folgende

Schriftliche Anfrage

gestellt:

Wurde die Prüfung, welche Vor- und Nachteile die Auslagerung von Landesabteilungen oder Teilen
dieser in strukturschwache Regionen mit sich bringen würde, von Ihnen als zuständiges
Regierungsmitglied veranlasst?

Wenn ja, wann und wer wurde mit der Durchführung dieser Prüfung beauftragt?

Wenn nein, warum nicht?

Liegen Ihnen bereits Ergebnisse dieser Prüfung vor?

Wenn ja, wie sehen diese aus?

Wann wird diese Prüfung abgeschlossen sein?

Wann werden Sie als zuständiges Regierungsmitglied dem Landtag über die Ergebnisse dieser
Prüfung Bericht erstatten?
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Wurde bereits mit der Untersuchung begonnen, für welche Landesabteilungen oder Teile dieser ein
dezentraler Standort prinzipiell geeignet wäre?

Wenn ja, wann und wer wurde mit der Durchführung dieser Untersuchung beauftragt?

Wenn nein, warum nicht?

Liegen Ihnen bereits Ergebnisse dieser Untersuchung vor?

Wenn ja, wie sehen diese aus?

Wann wird diese Untersuchung abgeschlossen sein?

Wann werden Sie als zuständiges Regierungsmitglied dem Landtag über die Ergebnisse dieser
Untersuchung Bericht erstatten?

Gibt es bereits konkrete Pläne, Landesabteilungen oder Teile dieser an dezentrale Standorte
auszulagern?

Wenn ja, wie sehen diese aus?

Unterschrift(en):
LTAbg. Christian Cramer (FPÖ), LTAbg. Erich Hafner (FPÖ), LTAbg. Helga Kügerl (FPÖ), LTAbg. Marco
Triller, BA (FPÖ), LTAbg. Günter Wagner (FPÖ)


